PROTOKÓŁ Nr  6/2021

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 23 czerwca 2021 r. w zdalnym trybie obradowania pod przewodnictwem Damiana Sawczaka – Zastępcy Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

ROGM.0012.5.6.2021
posiedzenie komisji rozpoczęto o godz. 10.00
posiedzenie komisji zakończono o godz. 10.40

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych:
1. Damian Sawczak	- Zastępca Przewodniczącego Komisji
2. Dawid Sarbak	- Członek Komisji
3. Dawid Kołodziej			- Członek Komisji
4. Marian Kostecki			- Członek Komisji		
5. Iwona Bojko			- Członek Komisji
6. Renata Fredyk			- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych:
1. Andrzej Żuk			- Przewodniczący Komisji
Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:
1. Piotr Roman	- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek	- I Zastępca Prezydenta Miasta 
3. Jerzy Zieliński	- Sekretarz Miasta
4. Beata Sulska	- Naczelniczka Wydziału Społecznego 
5. Anna Bober-Tubaj	- Dyrektorka Muzeum Ceramiki
6. Karolina Prosół 	- Dyrektorka Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
7. Zenona Słobodzian	- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 1
8. Irena Sikora-Kołodyńska	- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 2
9. Dorota Basiak	- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 3
10. Maria Subik	- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 4
11. Edyta Górczak	- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 5
12. Kornel Filipowicz	- Dyrektor Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki
13. Zbigniew Kowalczyk	- Zastępca Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji


Komisje przyjęły następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przedstawienie interpelacji radnej Iwony Bojko w sprawie zainstalowania ogólnodostępnych skrzyneczek na środki ochrony higienicznej w szkołach, jednostkach i obiektach użyteczności publicznej. 
3. Dyskusja.
4. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Zastępca Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Damian Sawczak, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.
Ad 2. Przedstawienie interpelacji radnej Iwony Bojko w sprawie zainstalowania ogólnodostępnych skrzyneczek na środki ochrony higienicznej w szkołach, jednostkach i obiektach użyteczności publicznej. 

Interpelację członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(interpelacja  – zał. nr 1)	

Przedmiotową interpelację zreferowała radna Iwona Bojko.

Ad 3. Dyskusja.

Do sprawy odniosła się Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska, która poinformowała o umowie z Caritas Legnica, w ramach której w szkołach działają gabinety opieki przedmedycznej. Panie higienistki udzielają pomocy w ramach nagłych przypadków, a apteczki w tych gabinetach wyposażone są w ogólnodostępne środki higieny osobistej. 
Dyrektorki szkół podstawowych przedstawiły sytuacje w placówkach. Problem wykluczenia menstruacyjnego nie występuje w szkołach, zdarzają się jedynie sporadyczne przypadki, gdzie dziewczynki zwracają się o środki higieniczne. Pomocny w tej sprawie jest gabinet pielęgniarki, który otwarty jest w godzinach pracy szkoły.  

Radna Iwona Bojko zasugerowała, że dziewczynki nie mają odwagi zwrócić się o pomoc do wychowawców. 
Radny Marian Kostecki stwierdził, iż nie widzi podstaw do montowania takich urządzeń w szkołach czy jednostkach.
Radna Renata Fredyk zauważyła, że nie ma konieczności montowania skrzynek w toaletach szkolnych, ponieważ dziewczynki korzystają z apteczek w gabinetach pielęgniarskich. 
Naczelnik Wydziału Społecznego Beata Sulska zauważyła, że w budżetach szkół nie ma środków przeznaczonych na zakup i wyposażenia różowych skrzynek. 
Dyrektorka Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Karolina Prosół przeprowadziła analizę wniosków składanych do ośrodka, nie odnotowano przypadków, w których istniałaby potrzeba zabezpieczenia kobiet w środki higieniczne. Dyrektorka skontaktowała się z Fundacją Różowa Skrzyneczka z Wrocławia. Ustaliła, iż koszt zakupu jednej skrzynki to ok. 70 zł, a wyposażenia to ok. 50 zł. Wszystkie koszty musiała by ponosić gmina, gdyż fundacja nie partycypuje w tym. 
Radna Iwona Bojko zasugerowała, aby zrobić program pilotażowy, np. w budynku Szkoły Podstawowej nr 4 przy ul. Bielskiej, celem przyjrzenia się bliżej sprawie. 
Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 4 Maria Subik zauważyła, że w szkole problem wykluczenia menstruacyjnego jest minimalny. Dziewczynki wchodzące w okres dojrzewania potrzebują bardziej wsparcia i szczególnej edukacji, a w tym zakresie pomoc zapewniają im pedagodzy i nauczyciele szkolni.  
Radna Iwona Bojko poinformowała, iż I Liceum Ogólnokształcące uczestniczy w programie różowa skrzyneczka fundacji Kulczyk. 
I Zastępca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek zaproponowała, aby przyjrzeć się, jak ten program funkcjonuje w I LO, jakie na ten cel zostały poniesione środki, ile kosztuje miesięczne utrzymanie takiej skrzyneczki w placówce, a do sprawy będzie można powrócić przy projektowaniu przyszłego budżetu. 
Radny Dawid Kołodziej zauważył, że należałoby zwrócić większą uwagę na profilaktykę psychologiczną. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji ZRiSS Damian Sawczak zaproponował, aby przeprowadzić w szkołach ankietę wśród uczniów klas starszych.  

Ad 4. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Zastępca Przewodniczący Komisji ZRiSS Damian Sawczak zamknął posiedzenie komisji ZRiSS Rady Miasta. 
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